Дозы ионизирующих излучений.

Лукашов Сергей, 311 гр.

1. Изучение зависимости интенсивности (-излучения от расстояния между источником и детектором.

Полученные данные сведены в таблицу:

(R (0.5)см
N, имп/мин
N-Nф, имп/мин
(N-Nф)R2, 

106 имп(см2/мин

90
1084(63
222(115
1,7982

80
1119(66
257(118
1,6448

70
1163(70
301(122
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4782(279
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Здесь:

· R- расстояние между источником и детектором

· N- скорость счёта детектора

Nф- скорость счёта для фона: Nф=(862(52) имп/мин

Зависимости N-Nф=f(R) и (N-Nф)R2=f(R):
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График зависимости (N-Nф)R2=f(R) плохо согласуется с теорией (должна быть прямая параллельная оси R) ввиду большой погрешности измерения N. Для лучшего результата необходимо было производить счёт импульсов за большее время (погрешность получилась порядка 6-7% вместо 3-4%). 

Зависимость N-Nф=f(R) имеет вид типа 1/R2. Такая зависимость объясняется тем что излучение распространяется в определённом телесном угле, и детектор регистрирует только часть всего излучения.

2. Определение кратности снижения дозы за счёт установки защиты: 

R выбрано 60 см.

Без защиты: N0=(1217(72) имп/мин

С защитой: N=(1131(67) имп/мин

Экспериментальное значение:
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Теоретическое значение: 
[image: image2.wmf]x

e

N

N

m

-

=

0

 или 
[image: image3.wmf]x

e

N

N

m

=

0

=1.43(0.02

Значения совпадают в пределах погрешности, что говорит о верности этой формулы.
Часть II. Измерение активности препарата.

Для измерения активности применялся метод (-( совпадений, что даёт довольно большую точность. Скорость счёта по каждому из каналов связана соотношением:
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где:

· N0 полное число распадов в секунду.

· k эффективность счётчика

· ( телесный угол

· коэффициент самопоглощения в источнике.

Количество совпадений импульсов: 
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, тогда: 
[image: image6.wmf]совп

N

N

N

N

2

1

0

=


Измерения: N1=(108.6(1.5) имп/сек, N2=(104.6(1.5) имп/сек и Nсовп=(0.61(0.02) имп/сек

Тогда: N0=(18929(377) имп/сек что соответствует активности в (5.1(0.1) 10-7 Ки.

� EMBED Origin50.Graph  ���





� EMBED Origin50.Graph  ���








[image: image8.wmf]10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1,1

1,2

1,3

1,4

1,5

1,6

1,7

1,8

1,9

(N-N

ф

)R

2

имп см

2

/мин

R, см

[image: image9.wmf]10

20

30

40

50

60

70

80

90

-500

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

4000

4500

N-N

ф

имп/мин

R, см

_1015268656.unknown

_1015344194.unknown

_1015344458.unknown

_1015344672.unknown

_1015272722.unknown

_1015265936.bin

_1015267512.unknown

_1015265666.bin

